

## Notă informativă

### la proiectul deciziei consiliului municipal Cahul privind aderarea Primăriei municipiului Cahul la programul LEEN Moldova

Modernizarea economiei și a serviciilor oferite cetățenilor vine în pas cu reducerea impactului asupra mediului. Un rol important în acest proces îl are eficiența energetică și utilizarea surselor regenerabile de energie.

Participarea și includerea în procesul de eficientizare energetică este importantă la toate nivelurile. Eforturile primăriilor pentru eficientizarea și atragerea proiectelor de dezvoltare durabilă sunt esențiale și vor duce la creșterea bunăstării la nivel local și reducerea dependenței energetice.

Se propune aderarea primăriei la rețeaua națională LEEN (parte a rețelelor internaționale).

**Scopul rețelei** este de a reduce consumul de energie, costurile energiei și emisiile de gaze cu efect de seră prin îmbunătățirea eficienței energetice și utilizarea energiilor regenerabile.

În cadrul LEEN, motivația sporită pentru un obiectiv comun este atinsă prin crearea de rețele regulate, precum și prin ateliere comune și cursuri de formare.

#### **Obiectivele proiectului LEEN**

Înființarea împreună cu APL-urile a rețelelor locale LEEN.

Cooperarea cu părțile interesate, precum GIZ și semnatarii Convenției Primarilor (CoM EAST).

Vor fi inițiate și organizate activități comune precum întâlniri, seminarii web, ateliere de lucru, evenimente de schimb, călătorii de studiu, vizite de teren etc.

Vor fi organizate măsuri de instruire bazate pe cerințele membrilor LEEN.

#### **Beneficiile LEEN pentru APL-uri**

- Acces la unele oportunități de finanțare dedicate pentru membrii LEEN.
- Transfer de cunoștințe, schimb de experiență, prelegeri de la experți, traininguri și ateliere.
- Experiența arată că se poate economisi 5-25% energie, dar cu un LEEN, potențialul este în intervalul superior.
- Înființarea împreună cu APL-urile a rețelelor locale LEEN pentru training și creștere capacități.
- Cooperarea cu părțile interesate precum GIZ și semnatarii CoM EAST convenția primarilor.

Aderarea la programul LEEN implementat în Moldova, va fi prin intermediul GIZ.

Coordonator Centru de management al proiectelor  
Nedelcu Ana